

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 213 (6855) | Среда, 20 октября 1943 года | Цена 21 коп.

## Трудовыми подвигами рапортовать отважным землякам

РАЗВЕРТЫВАЯ предоктябрьское социалистическое соревнование, работники промышленности, транспорта и сельского хозяйства нашего края встали на трудовую вахту в честь своих главных земляков-фронтовиков, громивших фашистскую вичь на полях Отечественной войны.

Каждый боец трудового фронта хорошо знает, что самоотверженный труд в тылу — лучшая помощь фронту. Вот именно это сознание своего долга перед героической Красной Армией, перед близкими их сердцу фронтовиками алтайцами-сибиряками поднимает рабочих и колхозников и всех трудящихся Алтая на увеличенный выпуск сверхплановой продукции и повышению темпов сдачи государству хлеба, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов.

Идёт третий день недели салюта хлебом и трудом в честь земляков-гвардейцев 56-ой Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии. И первые сообщения с колхозных полей, предприятий промышленности и транспорта ярко свидетельствуют о новом патриотическом подъёме в широчайших массах трудящихся нашего края. В то же время все сообщения позволяют сделать очень важный вывод, что там, где и проведены этой недели серьезно и вдумчиво готовились, где всю организационную и партийно-политическую работу в массах полностью подчинили этой задаче, там на завтра будет достигнута прочная производственная успехи. Именно там в первую очередь будет завоёвано право рапортовать Стахановским трудом отважным землякам-гвардейцам.

Все сельские партийные организации, каждая парторганизация на предприятиях промышленности и транспорта обязаны мобилизовать все свои силы для того, чтобы в неделю салюта хлебом и трудом в честь фронтовиков-алтайцев их район, колхоз, предприятие были только в рядах передовых. И только тогда будет обеспечено выполнение предок-

тябрьских обязательств на каждом заводе и в каждом колхозе.

Святая обязанность каждого коммуниста и комсомольца личным примером в труде, горячим большевистским словом изо дня в день звать рабочих и командиров производства, нашу заводскую молодёжь к тому, чтобы каждое большое и малое предприятие промышленности и транспорта безусловно выполнило и 25 октября производственный план октября месяца и в оставшиеся дни сделало новый вклад сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Долг сельских коммунистов и комсомольцев решительно повысить темпы хлебозаготовок, усилить вывозку и сдачу на заготпункты сахарной свеклы, успешно завершить в ближайшее время все сельскохозяйственные работы, а главное быть подлинными организаторами колхозного крестьянства в его борьбе за выполнение плана хлебозаготовок и празднику XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Фронт требует всё больше оружия и боеприпасов, обмундирования и продовольствия и труженики тыла не пожалеют сил для того, чтобы помочь нашим славным фронтовикам ещё крепче громить ненавистных захватчиков. Выполнение этой благородной задачи в дни боёв за освобождение правобережной Украины и Крыма, в дни изгнания немцев с белорусской земли требует от каждого бойца трудового фронта решительной борьбы с малейшими проявлениями распущенности и разгильдяйства, борьбы со всеми, кто мешают нашему народу приближать светлый час победы над гитлеровской Германией.

Поддержим наступление героических советских войск новыми успехами на трудовом фронте!

Новыми успехами с хлебом и боевой продукцией нашей промышленности, инициативами на помощь наступающей Красной Армии, будем рапортовать отважным землякам-гвардейцам.

## Книгу товарища Сталина — в Действующую Армию

Главоенторг отправил в Действующую Армию свыше 2 миллионов 100 тысяч экземпляров книги

товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» (ТАСС).

## Лекции в освобожденных городах Донбасса

Вызволненные из фашистской неволи трудящиеся освобожденных донбассовских городов с большим интересом слушают лекции об Отечественной войне Советского Союза против немецких оккупантов. Лекции на эту тему прочи-

таны в Сталино, Макеевке, Будённовке, Горловке. На лекции в Будённовке присутствовало 1.200 человек.

Слушатели задают лекторам много вопросов. (ТАСС).

## Первый вечер украинских писателей в Харькове

В Харькове впервые после освобождения города от немецких захватчиков состоялся литературный вечер украинских писателей. Зал театра имени Шевченко заполнили стахановцы предприятий, инженеры, художники,

лауреата Сталинской премии Максима Рыльского. Он прочитал свою патриотическую поэму «Слово про ридну матер». Новые произведения читали писатели Кучер, Козлашок, Гордиенко и дру-

## Прибытие в Москву государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Корделла Хэлла и министра иностранных дел Великобритании г-на Антони Идена

18 октября в Москву прибыли государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Корделл Хэлл и министр иностранных дел Великобритании г-н Антони Иден.

Г-на К. Хэлла сопровождают: новый посол Соединенных Штатов в Советском Союзе г-н В. Аверел Гарриман, г-н Грэн Хэворт, консультант государственного департамента по правовым вопросам, г-н Джеймс С. Ден, политический советник государственного департамента США, генерал-майор Джон Р. Дилл.

Г-на Идена сопровождают: помощник заместителя министра иностранных дел г-н В. Стрэнг и генерал-лейтенант г-н Х. Л. Исмей, начальник штаба министра обороны.

На аэродроме г-на Хэлла, г-на Идена и сопровождающих их лиц встречали: Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, заместители Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г.

Деканозов и М. М. Литвинов, заместитель Народно-го Комиссара Внешней Торговли тов. М. С. Степанов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, заместитель председателя исполкома московского городского совета тов. М. А. Ясно, комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Сирилов, ответственные сотрудники НКВД тов. К. В. Новиков, тов. Г. Н. Зарубин, тов. Г. И. Фомин, начальник отдела внешних сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев.

На аэродроме присутствовали посол Великобритании в СССР г-н А. Кларк Берр, посланник Канады в СССР г-н А. Дана Уилгресс, поверенный в делах США в СССР г-н Максвелл Гамильтон, поверенный в делах Австралии г-н Кейт Оффисер, члены американского и британского посольств и члены военной миссии Великобритании.

При ветре были выстроены почетный караул. Аэродром был украшен флагами Великобритании, Соединенных Штатов и Советского Союза.

## Заявление министра иностранных дел Великобритании г-на Антони Идена

Я весьма счастлив приехать снова в Москву на эту конференцию и воспользоваться случаем сделать ответный визит господину Молотову, приехавшему в прошлом году в Лондон. С большим удовольствием я ожидаю предстоящих переговоров с ним и г-ном Хэллом.

## Поздравительная телеграмма М. И. Калинина президенту национального правительства Китайской республики Цзян Чжун-чжену

10 октября по случаю годовщины основания Китайской республики и вступления Цзян Чжун-чжена (Чан Бай-ши) на пост президента национального правительства Китая Президент Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ему следующее личное поздравление:

«По случаю годовщины основания Китайской республики и в день Вашего официального вступления на пост президента национального правительства Китая я имею честь от имени Советского Союза и советского народа, а также лично от себя передать Вам, г-н президент, и в Вашем лице китайскому народу наилучшие пожелания и сердечные поздравления».

## Заявление государственного секретаря США г-на Корделла Хэлла

Особое удовлетворение даёт мне посещение Москвы, столицы великой страны, объединившейся с моей страной в общем деле. Я также имею приятную возможность сделать ответный визит г-ну Молотову, Народному Комиссару Иностранных Дел, с удовольствием ожидаю предстоящих переговоров с ним и г-ном Иденом.

## Ответная телеграмма президента национального правительства Китайской республики Цзян Чжун-чжена на поздравительную телеграмму М. И. Калинина

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина президент национального правительства Китайской республики Цзян Чжун-чжен прислал следующую телеграмму М. И. Калинину:

«Благодарю Вас самым искренним образом от имени китайского правительства и народа, а также от себя за сердечное поздравление, которое Вы направили мне по случаю нашего национального дня и моего вступления на пост президента национального правительства. Прошу Вас принять мои повторные горячие пожелания личного благополучия и процветания Вашего народа».

## От Советского информбюро

### Оперативная сводка за 18 октября

Наши войска продолжали вести упорные уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ, нанося противнику большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 7 километров и заняли 23 населенных пункта, среди которых ДЕРИЕВКА, ЧЕТРОВКА, МАЛЛА КУШКОВКА, ГРИГОРЬЕВКА, ЛУКОВКА, ВЛАДИМИРОВКА.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР, значительно улучшив свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу реки СОЖ и овладели населенными пунктами СТАРЫЕ и НОВЫЕ ДЯТЛОВИЧИ, ШАРПИЛОВКА, ХОМИНКА, КАРПОВКА, АБАКУМЫ, МИХАЙЛОВСКАЯ, ВОЙТИН, КАМЕНЕВА РУДНЯ, ПОПОВКА.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 17 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 171 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Особенно ожесточённые бои происходили в районе одной площади, на подступах к которой немцы построили дзоты, а также сильно укрепили окружающие дома. Наши штурмовые отряды обошли площадь и ударом с тыла и флангов разгромили гитлеровцев. За истекший день уничтожено до 2.000 гитлеровцев и 35 немецких танков. Юго-западнее Мелитополя в районе железной дороги немцы предприняли контратаку, но понесли большие потери и откатились на исходные рубежи.

ли 12 полевых и 2 самоходных орудия противника. На другом участке наши войска, создав угрозу окружения одного населённого пункта, вынудили гитлеровцев поспешно отступить. Немцы бросили 16 орудий с тягачами и много другого вооружения.

Севернее Киева наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и значительно улучшили свои позиции. На одном участке группа танков и мотопехота противника вышла в тыл наших подразделений. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии, прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Подбито и уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи. На другом участке советские танкисты вклинились в оборону немцев, а затем умелым маневром заняли крупный населённый пункт. В этом пункте уничтожено большое количество артиллерии, 13 танков и орудия противника. Немцы понесли тяжёлые потери в живой силе. Захвачено знамя немецкого полка, 11 полевых орудий, четыре самоходных орудия «Фердинанд» и 3 полностью исправных танка. Взяты пленные.

Южнее Гомеля наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу реки Сож. В одном районе советские части в течение дня отбили до двадцати контратак немцев. В





